

文/北區宗教小組策劃 kaoru撰稿 圖/劉以諾

最好的選擇

選擇順服神,神就會負責你的將來。



你們若愛我,就必遵守我的命令(約十四15)。

新的開始,有時候也是一種新的成長。

學期開始了,斯祈終於如願地進入自己心目中的大學,當起新鮮人來。 他離開家鄉單純、規律的生活,到了熱鬧的新環境,在住進宿舍後,他更發 現大學生活的自由自在、多采多姿。

同室的室友剛好是他高中的同學,因此他們很快地融入這新的環境,兩 人幾乎有活動就參加,在沒有長輩照管的環境裡,他們悠遊自在,怡然自 得。也因此,在室友的鼓勵下,他開始與季玉交往。

其實一開始,斯祈安息日是有到教會的,他也有參加所屬團契的聚會, 但是,在他與季玉交往後,他迷失了。

以前,他總是利用週休二日返家,並且到教會守安息日;現在放了假, 他卻是不回家了,因為星期五晚上他們常一群人去夜唱、夜遊,自然而然地 星期六早上就爬不起來,等到下午去聚會時,腦中總是空空的,臺上講的道 理也是一離開教會就忘記了。

斯祈長久不回家,做父母的總是會擔心,雖然知道他人很平安,卻不知他在做什麼?因此斯祈的媽媽決定北上,看看兒子到底在忙些什麼?

原來,是兒子交了女朋友。做媽媽的看在眼裡,心裡雖然憂慮,但還是顧著兒子的 顏面,她只能對兒子說:「將來你們的結果 會如何,你不知道嗎?與其如此,不如找個 時間帶她來教會。」

斯祈暗暗地鬆了一口氣,幸好媽媽沒有發脾氣。當初他也沒有想這麼多,但隨著時間的累積,他覺得和季玉相處起來很愉快,他們沒有吵過架,或是發生任何爭執,他覺得:季玉不像教會的女孩那樣拘謹又不會打扮,長髮飄逸的她是多麼地有氣質啊!

學期結束了,剛好團契有聯誼活動,趁著這個機會,斯祈邀請季玉參加。季玉來了,斯祈向契友們介紹季玉。或許是陌生吧!季玉總是黏在斯祈的身邊,有契友過來找她聊天,她也是笑笑應付,與大家的互動不多;又或許是她不喜歡這個環境,聯誼還未結束,就要求斯祈送她回家。

再來,就是帶她來教會了。斯祈約好了 星期六的時間,帶她去教會守安息日。

聚會結束後,季玉就告訴斯祈:我不喜 歡教會,尤其是禱告很可怕,我不能接受, 而且我不想浪費星期六,因為這個時間可以 做很多別的事情。

「怎麼辦呢?」斯祈心裡在吶喊,他很 難過,交往了將近半年,現在居然落得如 此,因為季玉跟他説:「我跟教會,你只能 二選一。」

為了讓自己的心情能夠沉澱下來,好好

思考上大學後的這學期,自己的心到底是怎麼回事?所以斯祈參加了大專學生靈恩會, 想利用這幾天好好地禱告,求神讓他明白自 己應該怎麼做?

學生靈恩會結束後,他回到家中,媽媽 關心他與季玉交往的情形,斯祈就把季玉的 想法告訴了父母。

爸爸說:「什麼樣的人對你最好,你是 知道的。你和季玉交往,將來是不是準備 要走向婚姻呢?你知道,婚姻是要加上信仰 的,這點你一定要想清楚。我們是基督徒, 當將婚姻交在神的手上,相信神幫你所選 的,才是最好、最適合你的。」

「若是你順服神,神會負責;若是你順 從自己的想法,將來你自己要負責。」

媽媽也説:「或許是你之前沒跟她説清 楚你是基督徒,將來是要在主內嫁娶的。還 有,在你們交往的過程中,你有沒有跟她提 過教會、談過神呢?」

「你若早點說,或許她就會去思考,要 不要跟你繼續交往下去?」

「我覺得這個女孩子,可能不夠愛你。如果她愛你的話,應該會試著接受你的一切,而不是處處要你去遷就她,不是嗎?」

真是一言驚醒夢中人啊!

斯祈猛然醒悟,是啊!如果她愛我,她 應該會像路得一樣,會對我說:「你的國, 就是我的國;你的神,就是我的神。」

這句話,是路得對她的婆婆所說的話。 因為愛,路得放棄了一切,她願意離鄉背井 陪著婆婆返鄉,在陌生的國度,重新開始自 己的人生,那季玉呢?

想到她,他感到有點失落。

這麼簡單的道理,自己怎麼想不通呢?

他想:「我把自己給困住了。」

他隨即進入房間,為自己的錯,向主耶 穌認罪悔改,求主赦免自己軟弱的行為。現 在的他,已經知道該怎麼做,才是最好的選 擇!

曾經有老師問中級班的同學:「你們喜歡以撒式的婚姻,還是雅各式的婚姻?」當時幾乎所有的學員都舉手,贊成雅各式的婚姻,因為大家都喜歡自己的另一半自己選擇。當然!能夠如願地在主裡找到陪伴自己一生的佳偶,那是人生美事,也是主耶穌的祝福,不管是「以撒式」還是「雅各式」。

「信與不信不能同負一軛」,這句話,相信在主內成長的青年都知道,但有時候, 一不小心就情不自禁地陷入感情的泥淖裡難以自拔。當嚐到了「明知不可為而為之」的 後果時,往往讓人陷入了兩難,既知如此, 又何必當初呢?

初始的那一剎那是甜美、誘人的畫面, 然後呢?最後的分手卻是痛苦的,因為這不 是神所喜悦的事。但這也是人生的考驗與選擇,神要看你選擇祂?還是選擇所愛的?

聖經上說:當被據的以色列人回到了聖地,他們娶了外邦女子之後,所生出來的孩子,不會說希伯來語,這是很嚴重的事情。同理,不認識神的妻子,怎能教導出認識神的孩子呢?

因此,站在信仰傳承的角度上來看,非 主內嫁娶不可。身為父母的人,一定都希望 孩子在主內嫁娶,都希望將來我們的兒子、 孫子能説出:「我的神,就是我父親的神、 我爺爺的神。」就像以色列人他們很自豪 地説:「我的神,是亞伯拉罕的神、以撒的 神、雅各的神。」能做到這樣,才是信仰的 傳承,才是主內聯婚的意義。

因此,在會堂結婚是很重要的,做父母的,誰不希望子女的婚姻是蒙神祝福的;為 人子女的,當然也要有這樣的觀念才行。

但願主內青年們,都能把自己的婚姻交 託給神,求神把預備好的良人、佳偶帶到我 們面前,就從現在起,開始為自己的婚姻禱 告吧!

